Priklad 8.2. Graficky urcete pocet reseni rovnice. Dale ovérte, ze dany interval je separacni a ovérte
predpoklady Newtonovy metody a spoctéte prvni aproximaci reseni.

a) 22° —3x+5=0, (—2,—1)
b) 20+ 322 — 223 =0, (2,3)

¢} 3lnz 42 —2=0. {1.2)

Reseni 8.2.
a) 1 koren
i) f(=2)=-5, f(-1) =
i) f'(z) =62®>—3>0na (—2,-1)
i) f”(z) =122 <0 na (—2,—1)
EV) Ty = —2, r] = —% = —1,76
b) 1 kofen

i) f(2)=16, f(3) =—T7

i) f'(z) =6 (z—z*) <0na (2,3)
i) f’(x) =6 — 12z <0 na (2,3)
) wo =3, x1 =Y =2,97

iv

c) 1 koren
) f(1) =~1, f(2) =3In2
i) f(z) = 3% .
i) f"(x) = ——3* <082y

iV) :L‘U‘—"l, .121—:1—1,25

d) e*—3+2?=0, (0,1)
e) nx—x2+2x =0, (2,3

) 249 3 1=0 1—2.-%

d) 2 koreny
i) f(0)=-2, f(1)=e—2
i) f/(z) =¢e"+2x>0na (0,1)
iii) f”(z) =€*+2 >0 na (0,1)
iv) -1:0=1,:I:1=$

e) 2 koreny
i) f(2) =2, f(3) =33

i) fl(z)=1-2r+2<0na(23)
i) f/(z) = —2% —2 < 0na(2,3)
iV) Xy = 3, Ty = ﬁ(8—|—1n3) = 2./18
f) 1 kofen
) f(-2)=z-1f(-1)=4

ii) fi(z)=1+€®>0na(—-2-1)
iit) f7(z) =€* > 0 na {(—2,—1)
= —1,27

iV) rp = —1, I =

Priklad 8.3. Graficky uréete pocet reSeni rovnice a odhadnéte separaéni interval délky jedna pro nejmensi
kladny z nich. Overte predpoklady Newtonovy metody a spoctéte prvni aproximaci reseni.

a) z-logyz =1

b) e —sinz =0

Reseni 8.3.

a) 1 koten, separacni int. (1, 2)
) f()=-1, f(2) =
i) f"() logzr+12>0na(l 2)
i) f(x) = '1:111'? >0 na (1,2)
iv) 29 =2, 7y = RP22 =1 59

c) 1 koren, separacni int. (1,2)
) f)=1-e f(2)=v2-1
i) f'(z) = ‘/—+€21>Ona(1$2)
i) f"( )— 4\/— & T« 0na{l,2
iv) mp =1, 3y = 325} = 1.53

C) \/5_92—1:._
d) Yz+1+z—-2=0

b) oo kofenti, separacni int. (0, 1)
i) f(0)=1, f(1)=

i) f'(z)=

iii) f"(z) =e® +sinz > 0 na (0, 1)

= —blIl]_

—e * —cosz < 0 na (0,1)

iv) $O=U,.1:1=%

d) 1 koren, separacni int. (0, 1)
) 70 =1, 1) = 21

II) f’(ﬂ") = —_"—i—_l}zh +1>0na <0,l>

i) f"(x) = % < 0na(0,1)
iV) rg = D r = :i



